

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标“十大战略”重要部署，锚定现代化食品名城、创新之城、幸福之城建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

十组数据见证新时代伟大成就

■新华社记者
读懂新时代中国发展之变，数据最有说服力。

新时代以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿多中国人民团结奋斗、锐意进取，我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

我们通过十组数据，记录经济社会发展前进的步伐，展现新时代以来中国经济发展的动力和成就，揭示中国道路成功的历史必然。

超过120万亿元 经济实力实现历史性跃升

10年来，中国经济总量翻了一番，发展站在新的更高历史起点上。

2013年至2022年，国内生产总值(GDP)从59.3万亿元增长到121万亿元，年均增长6%以上，按年平均汇率折算，经济总量达18万亿美元，稳居世界第二位。人均GDP从43497元增长到85698元。

2020年，中国是全球唯一实现经济正增长的主要经济体。最近三年，中国经济年均增长达到4.5%，高于世界平均增速2.5个百分点左右，在主要经济体中居于前列。

10年来，中国对世界经济发挥的“稳定器”和“动力源”作用持续凸显。中国经济总量占世界经济的比重从12.3%上升到18%以上，对世界经济增长的年平均贡献率超过30%。

今年是中国从疫情冲击中恢复的第一年。中国经济成功顶住外部压力、克服内部困难，实现回升向好，前三季度GDP达913027亿元，按不变价格计算，同比增长5.2%；全年预计能实现5%左右的经济增长预期目标。

近期，国际货币基金组织、经合组织等诸多国际机构密集上调中国经济增长预期。国际货币基金组织驻华首席代表史博文·巴奈特指出，中国仍然是全球经济增长最大引擎，贡献全球增长量的三分之一。

国家发展改革委国民经济综合司负责人说，中国经济韧性强、潜力足、回旋余

地广，长期向好的基本面没有变也不会变，我们有信心、更有能力实现长期稳定发展，并不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。

超4亿人 世界上规模最大中等收入群体

10年间，中国如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会。居民人均可支配收入从16500元增加到36883元，形成了超4亿人的世界上规模最大、最具成长性的中等收入群体。

10年间，中国现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列。平均每年减贫1000多万人，相当于一个中等国家的人口数量，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》中的减贫目标，对全球减贫贡献率超过了70%。

新时代以来，我国城乡差距逐步缩小，人民生活进入相对富足阶段。居民人均可支配收入增速快于经济增长。随着脱贫攻坚各项政策落地和乡村振兴战略

向纵深推进，农村居民人均可支配收入增速持续快于城镇居民，城乡居民人均可支配收入比由2.88:1降至2.45:1。

当前，超4亿人的中等收入群体正引领中国消费市场实现“增量创新”。未来15年，中等收入群体预计超过8亿，将进一步推动超大规模市场不断发展。

44万亿元 消费“主引擎”动力强劲

大国经济的特征都是内需为主导、内部可循环。

2013年至2022年，中国社会消费品零售总额从23.8万亿元增长至44万亿元，稳居全球第二大消费市场、第一大网络零售市场和全球第二大进口市场。

中国经济以自身发展的确定性对冲外部环境不确定性，着力锻造强大而有韧性的国民经济循环体系。近年来，内需对经济增长贡献率有7个年份超过100%。

2023年，电影暑期档票房首次突破200亿元，观影人次5.05亿；(下转04版)

为“三城”建设贡献源源不断的文化力量

——市政协助力我市文化建设侧记

近期，教育部发布了《关于批准2022年国家级教学成果奖获奖项目的决定》。我市申报的《回归“小学”守本铸魂：“说文解字进课堂”教学探索与实践》荣获一等奖。成果完成者、持有人中均有市政协委员的名字。

这是市政协聚焦文化建设，助力我市“三城”建设的生动缩影。

倾心倾智献良策

市委八届四次全会作出了建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城的决定。漯河又一次站在了食品产业高质量发展的新起点。在前期充分调研、精心准备的基础上，9月26日，市政协召开专题议政性常委会会议，围绕“以文化赋能现代化食品名城建设”建言献策。

会议现场，市政协常委畅所欲言、各抒己见，气氛热烈。副市长吴玉培和市委宣传部、市商务局、市文广旅局等部门相关负责人到会听取常委们的意见和建议。

“打造精品爆点，以创建‘美食之都’为统领，高标准规划建设美食一条街，做大漯河宴、双汇尚菜馆、卫龙美味、贾湖酒吧等美食文化消费新场景，开发‘食全食美·漯在其中’等创意产品，打造美食消费新空间。”

“加快推进中原食品实验室‘顶天立地’，使之成为食品创新人才的高地；开展‘以文育食’行动，把发展食品工业、弘扬美食文化、打造食品品牌、建设美食之城一体推进，不断提升食品产业的文化厚度，展示漯河美食人、美食家、美食文化，增强漯河食品自信。”

委员们的发言切合漯河实际，建议精准到位，对漯河下一步的食品文化建设有着很好的参考借鉴意义。

市委主要领导对市政协《关于以文化赋能现代化食品名城建设的调研报告》作出批示，要求相关单位研究借鉴。该报告提出的出台实施意见、打通销售终端、打造精品爆点、促进新兴业态融合、制定优惠政策、加快资源整合、优化人才保障等意见和建议被采纳。

10月10日，全市文旅融合发展大会召开，吹响了推动文旅文创产业大发展大跨越的冲锋号。我市出台文旅文创融合发展“倍增总量、提质量、缩差距”三年行动方案(2023—2025年)，实施“七大工程”，按下了加快文旅文创深度融合的“快进键”。

同时，市政协综合运用《政协关注》《社情民意反映》等内部刊物助推我市文化建设。《关于进一步擦亮贾湖文化品牌 提升城市文化软实力的建议》《关于我市城市标志物别字问题引发社会关注亟须予以治理》《关于整合灯光夜游文旅资源 建设“灯光常秀 夜色长美”漯河的提议》《关于加强对三晋乡祠等商埠文化文物保护利用的建议》等建议和意见得到市领导的关注和批示，有关部门积极回应。

(下转02版)

学思想 强党性 重实践 建新功

省委第十一巡回督导组 调研市国动办主题教育工作

本报讯(记者 张晓青)按照省委主题教育工作安排，12月11日，省委第十一巡回督导组到市人防宣传教育体验馆等处实地调研，随后召开主题教育汇报会。省委第十一巡回督导组组长、省政协人口资源环境委员会副主任谷建全参加。

汇报会上，谷建全指出，市国动办扎实开展主题教育，坚持学做结合，一体推进理论学习、调查研究、检视整改、促进发展、建章立制五个方面，措施有力、氛围浓厚、成效显著。他要求，要学深悟透，真正吃透弄懂主题教育开展的重大意义，面临新形势新问题新矛盾，深入学习国防动员、国防建设相关理论，以新发展理念和方法指导工作。要“五措”贯通。切实做到理论学习、调查研究、检视整改、促进发展、建章立制融会贯通、形成闭环，进一步提高国防动员工作水平。要以学促干。坚持问题导向，学会顺势借势成势，以解决实际问题为目的，推动国防动员系统高质量发展。要突出效果导向。通过开展主题教育，探索国防动员围绕中心服务大局新模式，进一步发挥职能优势，以实实在在的工作成效让党和政府放心、群众满意。

漯河市食品营养与健康产业高质量发展大会和河南省首届营养与健康论坛上，各路专家学者、业界人士齐聚漯河，促合作、谋发展、话未来——

将营养健康理念融入食品产业发展全链条

■本报记者 高雪茵
见习记者 郭嘉琪

12月10日，漯河市食品营养与健康产业高质量发展大会和河南省首届营养与健康论坛举行。会上，国家食品安全风险评估中心食品安全风险监测(漯河)合作实验室正式揭牌。这表明食品营养与健康将成为漯河食品产业高质量发展的硬核力量和鲜明标识，必将开创我市现代化食品名城创新发展、助力全省万亿级食品产业高质量发展、以安全健康营养食品保障人民健康的新局面。

近年来，我市深入贯彻“健康中国”战略，充分发挥首个中国食品名城食品产业生态完善的优势，积极践行“大食物观”，将营养健康理念融入食品产业发展全链条全领域，着力构建科技创新与

食品产业深度融合的现代化食品产业体系，以超常规大力度的创新之举引领食品营养与健康产业加快发展。

“坚持健康优先是防范食品安全风险的准则，是践行‘大食物观’的准则。”在河南省首届营养与健康论坛上，国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司司长刘金峰说，近期编制的《漯河市食品营养与健康产业高质量发展行动计划(2023—2030)》(以下简称《计划》)，将健康有关理念、措施融入食品科技研发体系、标准体系、服务体系以及供应链、产业链，是漯河市高度重视食品安全营养工作的具体实践。

规划建设营养与健康食品创新型产业园区，加快优德中大大健康产业园、阿洛糖等项目建设；以双汇第三工业园

为载体，围绕“一碗饭、一顿饭、一桌菜”，打造全省一流、全国重要的预制菜产业研发生产基地……在《计划》落实上，双汇、中大恒源等企业先行先试，走在了全省乃至全国前列。

“为满足人民群众对营养与健康的需求，我们深入贯彻‘健康中国’战略，依托科技创新，专注食品营养与健康研究，大力开发营养、健康、美味的新产品，促进中国食品产业高质量发展。”河南双汇投资发展股份有限公司总裁马杰说。

“公司将持续开发新型功能性健康食品，推进传统资源和新资源食品综合开发和高效利用，满足人们合理膳食要求、科学营养个性化需求。”河南中大恒源生物科技股份有限公司董事长文雁君说。

“我们坚持要素资源优先向保障人民健康的优质食品项目倾斜，全力推动中原食品实验室营养健康食品科研开发，实现‘肉制品健康化、休闲方便食品营养化、功能食品个性化’，让漯河食品更健康、更营养、更安全、更美味。”我市相关部门负责人表示。



郾城区：把牢主动权 招来好项目

“相信与郾城区签约，会为我们水产益生菌技术创新增添动力。”近日，在2023漯河市长三角“双招双推”大会现场，郾城区与上海海洋大学签约水产益生菌技术创新联合实验室水产益生菌项目。此外，在考察了9家企业后，郾城区成功签约了总投资12亿元的世智辉高精度模具生产基地项目、总投资5亿元的顶

利欣植物蛋白生产项目。

今年以来，郾城区树立“领导带头、大员上阵、强力招商”的鲜明导向，聚焦“三大主导产业”“六大主攻方向”，成立6个小组。县级领导带队开展专题招商活动，落实“二分之一”工作法，持续“走出去”“请进来”。区主要领导高频率带队外出招商，先后赴北京、上

海、广东、海南、广西、湖北、山东等地开展招商活动14批次，会见上海杉林、中炬高新、山东蓝孚、澳大利亚妙可、迈瑞、利亚德、青岛中邦、北大荒、蒙牛等企业负责人及中国农业大学、中国化学制药工业协会、河南省药学会等科学家团队70余次。专题招商活动频繁。先后开展或参与

“双节”大招商大拜访、中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会、2023全球豫商大会、第二十届食博会、大湾区“双招双推”、长三角“双招双推”等多项重大活动。截至目前，该区共组织招商活动近420次，其中邀请客商来郾考察会谈296次、开展外出招商活动120次，累计洽谈对接项目109个。(下转02版)

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间：2023年11月22日~12月22日
进驻地点：漯河市
专门邮政信箱：河南省郑州市A581号专用邮政信箱
设立专门值班电话：0371-85515363
督察组受理举报电话时间：每天8:00-20:00

中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

02| 要闻

毛蕾：“用我的‘诚’守护大家的‘城’”

05| 特别报道

郾城大捷垂青史 精忠报国美名扬——“岳飞与漯河”系列报道续四(下)